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Ecco tu t to quello ohe posso dire. 
GiliSSO. R ingraz io di g ran cuore l 'onore-

vole ministro, e prendo at to delle sue dichia-
razioni . 

Presidente. Non essendovi a l t r i oratori, sic-
cóme nessuna proposta fu presenta ta , r imane 
approvato i l capitolo 1. Ministero - Personale 
di ruolo (Spese fisse) l i re 713,000. 

E inteso che, come sempre si fece in pas-
sato, quando n iuno fa osservazioni sopra i 
capitoli , quest i restano approva t i colla sem-
plice le t tura . 

Capitolo 2. Ministero - Spese d'ufficio, l i re 
44,000. 

Capitolo 3. Ministero - Manutenzione, ri-
paraz ioni ed ada t tamento dei locali, 13,000 
l ire. 

Capitolo 4. Ministero - F i t t o di locali, 
l i re 2,750. 

Capitolo 5. Dispacci te legraf ic i governa-
t iv i {Spesa d'ordine), l i re 20,000. 

Capitolo 6. Spese postal i (Spesa d'ordine), 
l i re 3,000. 

Capitolo 7. Spese di s tampa, l i re 15,500. 
Capitolo 8. Provvis ta di car ta e di ogget t i 

va r i di cancelleria, l i re 12,500. 
Capitolo 9. Res idu i pass iv i e l imina t i a 

senso del l 'ar t icolo 32 del testo unico di legge 
sulla contabi l i tà generale e rec lamat i dai cre-
di tor i (Spesa obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 10. Sussidi ad impiega t i inva l id i 
g ià appar tenen t i a l l ' amminis t raz ione dei la-
vor i pubbl ic i e loro famigl ie , l i re 33,000. 

Capitolo 11. Spese casuali , l i re 70,000. 
Spese pei lavori pubblici. — Genio civile. —-

Capitolo 12. Personale (Spese fisse) 3,413,938 lire. 
Ha facol tà di par la re l 'enorevole De Gagl ia . 
De Gagiia. Ho chiesto di par la re per avere 

un doppio chiar imento dal minis t ro su que-
sto capitolo 12. Personale (Spese fisse), 3,130,000 
l i re . 

Desidero sapere se in questa spesa è com-
presa quella per i d i re t tor i compar t imen ta l i 
e per i compar t iment i i s t i tu i t i u l t imamente , 
e se il minis t ro creda che questa is t i tuzione 
debba andare innanz i oppure non sia il caso 
per economia e p iù per ragione di migl ior 
andamento del servizio, essere abolita, poiché 
pare che non abbia dato un r i su l ta to u t i le e 
prat ico, nul la avendo decentrato e creando 
maggior i spese. 

Poi, chiedo di sapere qualche cosa su 
u n ' a l t r a quest ione. I l Consiglio di Stato ha 
annul la to parecchi decret i re la t iv i ad inge-

gner i ed a iu t an t i colpit i dal la legge del 
g iugno 1893, cioè collocati a riposo. 

L'onorevole Sani, poco fa, ha fa t to notare 
che se vi era un caso per r icorrere in Cas-
sazione, era prec isamente quello contro la 
summenzionata decisione della 4 a sezione del 
Consiglio di Stato. Su ta le ipotesi però la 
Cassazione u l t imamen te ebbe a d ichiarars i 
per la negat iva , cioè, le decisioni del Con-
siglio di Stato, 4 a sezione, non sono suscet-
t ive di ricorso. 

Ora, io domando al ministro, come in-
tenda di provvedere alla sorte dei suddet t i 
ingegner i ed a iu tan t i che hanno visto an-
nul la to i l decreto col quale erano s ta t i col-
locati a riposo. 

Io ho le t to questa decisione del Consiglio 
di Stato. Essa ha det to : annul la nel l ' inte-
resse dei r icor rent i i l decreto di collocamento 
a riposo, lasciando a l l ' au tor i tà amminis t ra -
t iva l ' emet tere i p rovved iment i defini t ivi . 

Ora che si t r a t t a di s tabi l i re in questo 
capitolo la somma da pagars i al personale 
del Genio civile, io chiedo al minis t ro qual i 
p rovvediment i in tenda adot tare al l 'ogget to. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole minis t ro dei lavori pubbl ic i . 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. P r i m a 
di tu t to desidero dichiarare che col bi lancio 
di asses tamento cercherò poss ibi lmente di at-
tua re le proposte della Giunta generale del 
bilancio affinchè sotto questo capitolo abbia 
da figurare t u t t a la spesa del personale del 
Genio civile, che presentemente si t rova sparsa 
sopra divers i capitoli . 

Rispondo adesso alle due domande che mi 
vennero indir izzate dall 'onorevole De Gagl ia . 

E g l i desidera di sapere se in questo ca-
pitolo del personale siano comprese le spese 
dei compar t iment i che vennero i s t i tu i t i da l 
mio predecessore, onorevole Genala. Certa-
mente v i sono compresi, poiché appar tengono 
al personale del Genio civile. 

Ma egli mi domandò pure se questa ist i-
tuzione faccia buona prova, e se sia il caso 
di conservarla, oppure no. 

Io non posso ancor dire, intorno a ciò, qua l i 
sieno i miei in tendiment i , poiché questa isti-
tuzione sta facendo la sua prova ; e siccome 
è da pochi mesi che funziona, non posso e non 
devo ancora pronunziare alcun giudizio. Io 
tengo dietro allo svolgimento di questa isti-
tuzione. Ho provocato il parere di t u t t i g l i 
i spet tor i del Genio civile, i qual i già, in parte , 


